

“首违不罚”网上办 足不出户解难题

# 通山税务局柔性执法提升执法精确度

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 周雨青)“本来准备顶着烈日去趟税务局的,没想到在网上就能轻松解决,真方便!”近日,湖北楠飞建材有限公司法人代表叶飞说。

据了解,该公司办税人员因出差忘记按期办理6月份的纳税申报事宜,通羊税务分局税务干部发现其逾期后,采用电子文书送达方式向纳税人送达了《责令限期改正通知书》,并通过电话辅导纳税人在电子税务局纳

税人端进行补充申报,完成以上操作后,系统便实时判定此次违法符合“首违不罚”,同时自动产生了《不予税务行政处罚决定书》和《“首违不罚”宣教承诺书》。全过程不到十分钟,叶飞足不出户就轻松解决了涉税违法事宜。

“这次享受到了‘首违不罚’网上办理带来的便利,也给了我一个警示,以后一定要遵守税法、按时申报,做诚信纳税的生意人。”叶飞看着电子版的《“首违不罚”宣教承诺书》向税务人员承诺。

根据省局《精确执法专项试点工作方案》明确的精确执法试点工作任务及其实施步骤,通山县税务局自6月申报纳税期结束后,开始全面推行税务行政处罚“首违不罚”智能化办理专项试点。以逾期申报事项为突破口,通过系统自动判别是否符合“首违不罚”条件、自动出具不予处罚决定文书和开展宣教提示等功能,实现了“首违不罚”网上办理。一方面提高了判断精准性,确保纳税人对“首违不罚”应享尽享;另一

方面提升了办理质效,减轻征纳双方负担。此外,通过宣教承诺,避免纳税人同类违法事项再犯,促进纳税人税法遵从。截至目前,全局开展“智能化”办理“首违不罚”11笔。

通山县税务局相关负责人表示,下一步,将持续深入推行“首违不罚”智能化办理工作,将“首违不罚”与“说理式执法”统筹部署实施,通过柔性执法推动执法方式进一步优化,不断提升税务执法精确度。

## 燕厦乡两天完成9204户自建房安全排查

本报讯(通讯员 邓郁松)“您好,请问您家的房子是什么时候建的?房屋有明显裂缝、倾斜、下沉等情况吗?有没有对房屋进行过改建扩建?”近日一大早,燕厦乡的排查员们就开始了一天的自建房安全排查工作。

问询、排查、拍照、录入……接到指令后,排查员们迅速开展“敲门排查”行动。即使头顶烈日,汗水浸湿衣衫,他们也没有丝毫歇息的意思。自安排部署自建房安全专项整治工作开展以来,燕厦乡坚持全员上阵、高位推进,组建

“党委+驻村干部+村‘两委’成员+乡直驻村单位+技术员+志愿者”的排查专班,深入各村(社区)开展农村自建房安全隐患排查,围绕自建房基本情况、建设情况、管理情况和排查情况等方面内容,认真做好信息数据的收集录入,有效防控重大房屋风险,坚决遏制重特大事故发生。同时,分片区派遣技术指导员,对排查过程中遇到的实际问题,现场指导、一线解决,高效推进排查整治工作。

据悉,本次自建房安全排查工作,

燕厦乡共组织排查员150余人,需排查房屋13114户,已完成排查9204户,日均排查达4000余户,预计三天可完成所有房屋的排查。

“自建房安全隐患排查关系着人民群众生命财产安全。切实开展好隐患排查工作是落实专项整治的第一步,也是最重要的一步,我们会在保证质量的同时,提高排查效率,抓实隐患整治,确保高质量完成我乡自建房安全专项整治工作。”乡党委副书记、乡长肖燕表示。

“传承红色基因,高歌奋进之路”

## 湖科“青马班”学员老区重温红色经典

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 徐芳李志博)7月16日晚,地处幕阜山南麓的通山厦铺镇冷水坪村,随着欢欢喜喜的音乐响起,湖北科技学院“青马班”的同学们和群众代表一起打着拍子、跟着节奏走向舞台中央。一场以“传承红色基因,高歌奋进之路”为主题的红色宣讲文艺晚会拉开帷幕。

“1921年7月,在浙江嘉兴的南湖上,一艘画舫正破水徐徐而行。船外,一片细雨蒙蒙,风平浪静;船内,人们热烈探讨,又井然有序。旁人谁能想到,它荡

起的涟漪,日后在历史长河中竟化作滔天巨浪,承载着中国革命的希望,冲破了旧秩序,建立了新中国……”伴随着主持人沉稳豪迈开场白,在场的观众仿佛一下回到那个风雨飘摇的时期。随着音乐缓缓推进,同学们富含深情地演出,给人们展现出一幅幅宏伟的历史画卷,回顾党的百年光辉历史,直击人心。

本场晚会共有“追光、砥砺、风华、起航”四个篇章,同学们通过演讲、舞蹈、朗诵、大合唱等多种表演形式,演绎了中华民族从历经沧桑、饱受困苦,到

雄狮初醒、响彻东方,到改革开放、经济腾飞,再到新时代、新征程续写辉煌,生动诠释了中华民族永不放弃、艰苦奋斗,努力实现中华民族伟大复兴中国梦的美好愿望。

“这次晚会由学员们自主撰写讲稿、自主编排,之所以能取得成功,离不开他们不畏酷暑一遍一遍的排练。”湖北科技学院驻冷水坪村工作队队长兼冷水坪村党支部第一书记娄大峰表示,感谢冷水坪,感谢这个革命老区给学生们带来的精神力量。

进农家 干农活

## 通山税务干部争当农家“好帮手”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 肖聪)7月13日,通山县税务局九宫山税务分局干部深入通山县样样果业专业合作社砂梨基地,采砂梨、锄杂草,争当农户“好帮手”。

通山县样样果业专业合作社是一家专业种植砂梨的果业基地,基地占地300余亩,年产量砂梨在300吨左右,是当地村民收入的主要来源。

眼下正值砂梨丰收时节,农户说,一般砂梨的成熟和采摘时间在一个月左右。由于今年气温适宜,梨树普遍挂果,但部分果农因缺乏人力导致采摘困难,心里十分着急。通山县税务局九宫山税务分局了解情况后,迅速组队前往基地帮助农户摘果。干部们在农户指导下,按照“留大果间小果、选留中心果”的原则,对结果多而密的果树进行疏果采摘。

“幸亏你们来了,及时帮我们减轻



了负担。今年的砂梨比往常都要好,看来今年可以有更好的收成。”样样果业负责人舒九样说。

在本次实践活动中,通山县税务局

九宫山税务分局干部进农家、干农活,充当农户“好帮手”,既拉近了干群关系,又把群众路线深深根植于思想,落实于行动。

## 通山县红十字会应急救护培训进乡镇

本报讯(通讯员 黄铭烨)为进一步普及红十字会应急救护知识,保障群众生命安全,近日,通山县红十字会联合通羊镇、厦铺镇政府为乡村(社区)干部群众开展了应急救护培训。

培训上,培训师李昆高采取理论知识与实际操作相结合的方式,对现场心肺复苏的程序及操作技巧和自动体外除颤器的使用作讲解,并对心肺复苏术和自动体外除颤器的使用进行了现场演示,指导学员进行心肺复苏术和自动体外除颤器的实际操作训练,还对参训学员进行了心肺复苏理论考试和实操考核。

参训人员纷纷表示,培训很接地气,针对性很强,在今后的工作和生活中,遇到突发事件能做到临危不惧,把握黄金时间开展救援。

## 通山开展打击非法捕捞联防联控执法行动

本报讯(通讯员 朱丹妮袁梦)7月15日,通山县联合黄石市阳新长江段上下游、左右岸及富水水库各地公安、渔政、海事等部门水上执法力量,对长江阳新、蕲春、武穴水域及富水水库开展同步联合巡查执法行动。

座谈会上,通山县农业农村局汇报了县富水湖流域禁捕退捕工作情况,蕲春县农业农村局、武穴市禁捕办和阳新县禁捕办分别作了交流发言。

此次联合执法行动有效促进了“长江禁捕”联动执法机制的建立,提升了执法效力。下一步,该县将健全信息共享机制、督查暗访机制,继续做好常态化执法工作,始终保持高压打击态势,遏制非法捕捞多发高发态势,切实维护长江禁捕秩序。